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EXPUNERE DE MOTIVE

1. Titlul proiectului de act normativ
LEGE pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 109/2011 

privind guvemanţa corporativă a întreprinderilor publice, aprobată prin Legea nr. 111/2016,

cu modificările şi completările ulterioare

2. Motivul emiterii actului normativ
Textul în vigoare al Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 109/2011 privind guvemanţa 

corporativă a întreprinderilor publice, lasă loc de interpretări în ceea ce priveşte durata 

mandatelor directorilor. Este deja cunoscut în instituţîile statuluî sau în instituţiile care sunt 

subordonate statului, termenul de director pe “viaţă”. Mai mult decât atât este demonstrat 

faptul că indicatorii de performanţă ai anumitor insituţii lasă de dorit atunci când nu există un 

proces de evaluare strict, concis şi corect atunci când directorii mai puţini interesaţi de 

randamentul şi activitatea întreprinderii dau uitării atribuţiile pe care le au prin mandatul 

oferit.

Aşadar, iniţiatorii prezentei iniţiative, consideră că în prezenta legislaţie nu se regăseşte 

conceptul democratizării şi îmbunătăţirii calităţii la nivel de management iar prezenta 

modificare vine în întimpinarea acestor dificultăţi şi în rezolvarea acestora.

3. Descrierea situaţiei actuale
O persoană aflată pe un post de conducere trebuie să îndeplinească o serie de competenţe 

manageriale care o vor transforma într-un lider de succes. De asemenea, managementul nu 

este doar o simplă sarcină. Pentru a putea conduce o întreprindere la un nivel înalt şi cu o 

perfomanţă continuă, este nevoie de cunoştinţe, experienţă şi dăruire. De cele mai multe ori, 

în practică, aceste calităţi nu se regăsesc iar instituţiile sfârşesc prin a fi prost conduse cu zero 

rezultate. Toate acestea în defavoarea cetăţenilor din România. Astfel, limitarea ocupării 

funcţiei de director prin maxim două mandate elimină posibilitatea de a gira şi a susţine
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sinecurile din România şi de a da şansa instituţiilor publice de a fi conduse de oameni cu 

adevărat competenţi pentru funcţia pe care o ocupă.
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4. Schimbări preconizate
Prezenta propunere legislativă îşi propune ca prin modificarea Ordonanţei de Urgenţă a 

Guvernului nr. 109/2011 privind guvemanţa corporativă a întreprinderilor publice, aprobată 

prin Legea nr. 111/2016, cu modificările şi completările ulterioare să reglementeze şi să 

limiteze numărul de mandate deţinute de directorii din regiile autonome, întreprinderile 

publice şi societăţile comerciale astfel cum sunt denumite în OUG 109/2011 privind 

guvemanţa corporativă a întreprinderilor publice. Astfel, un director nu poate avea mai mult 

de două mandate care cumulativ să nu depăşească 8 ani. Prezenta modificare combate orice 

cumul de putere exercitat pe perioada nelimitată a mandatului unui singur director şi lasă 

oportunitatea unei dezvoltări continue a regiilor.

5. Impactul financiar asupra bugetului general
Prezenta propunere legislativă nu are impact asupra bugetului general.

6. Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de lege
în vederea elaborării prezentului proiect de lege, au fost susţinute dezbateri cu experţii din 

domeniu.
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